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Wichtige Hinweise

Diese Anleitung sorgféltig lesen und aufbewahren. Nur bei fachge-
rechtem Einbau entsprechend dieser Montageanleitung ist die
Sicherheit beim Gebrauch gewabhrleistet. Der Installateur ist fir
das einwandfreie Funktionieren am Aufstellungsort verantwortlich.
Nur eine konzessionierte Fachkraft darf das Gerat anschlieBen.
Vor der Durchflihrung jeglicher Arbeiten die Stromzufuhr abstellen.
Zur Vermeidung von Schnittverletzungen Schutzhandschuhe tra-
gen. Teile, die wahrend der Montage zugénglich sind, kénnen
scharfkantig sein.

Far die Installation missen die aktuell gultigen Bauvorschriften
und die Vorschriften des regionalen Elektrizitatsversorgers beach-
tet werden.

Dieses Gerét entspricht der Gerateklasse 3 (zum Einbau in ein
Kichenmdbel). Es muss gemaB der Einbauskizze eingebaut wer-
den. Mindestabstand zu seitlichen Wanden oder Mébelteilen und
nach hinten beachten.

Dieses Gerét ist nicht vorgesehen fiir den Betrieb mit einer exter-
nen Zeitschaltuhr oder einer externen Fernsteuerung.

Einbaumobel vorbereiten

Das Einbaumébel muss bis 90°C temperaturbestandig sein. Die
Stabilitat des Einbaumébels muss auch nach den Ausschnittarbei-
ten gewahrleistet sein.

Den Ausschnitt fir ein oder mehrere Vario-Gerate in der Arbeits-
platte gemaB der Einbauskizze herstellen. Der Winkel der
Schnittflache zur Arbeitsplatte muss 90° betragen.

Nach Ausschnittarbeiten Spane entfernen. Schnittflachen
hitzebestandig versiegeln.

Mindestabstand der Geréateunterseite zu Mdbelteilen von 10 mm
beachten.

Hinweise

Berlicksichtigen Sie den Platzbedarf im Unterschrank unter dem
Ablasshahn des Gerétes.

VK 230 und VF 230 nicht direkt nebeneinander einbauen!

Bei Einbau mehrerer Vario-Geréte: Platzbedarf fir die Verbin-
dungsleiste VV 200 zwischen den Geraten bericksichtigen.
Gerate kénnen auch in Einzelausschnitten unter Einhaltung eines
Mindestabstandes zwischen den Geraten von 40 mm eingebaut
werden.

Elektrischer Anschluss

Vor Gerateanschluss Hausinstallation tUberprifen. Auf geeignete
Absicherung der Hausinstallation achten. Spannung und Frequenz
des Gerates mlssen mit der elektrischen Installation
Ubereinstimmen (siehe Typenschild).

Das Gerat entspricht der Schutzklasse | und darf nur mit Schutzlei-
ter-Anschluss betrieben werden.

In der Installation muss ein allpoliger Trennschalter mit mindes-
tens 3-mm-Kontaktéffnung vorhanden sein oder das Gerat wird
Uber einen Schutzkontakt-Stecker angeschlossen. Dieser muss
nach dem Einbau noch zugénglich sein.

Wir empfehlen, ca. 70 cm Uber dem FuBboden hinter dem Gerat
eine ordnungsgemas installierte Schutzkontakisteckdose zu ins-
tallieren.

Das Verlegen einer Steckdose darf nur vom Elektrofachmann
unter BerUcksichtigung der einschlégigen Vorschriften ausgeftihrt
werden.

Das Gerét darf nur mit der mitgelieferten Anschlussleitung ange-
schlossen werden.

Anschlusskabel nicht knicken oder einklemmen.

Das Gerét entspricht dem Typ Y: Das Anschlusskabel darf nur
vom Kundendienst ausgetauscht werden. Kabeltyp und minimalen
Querschnitt beachten.

Gerat einbauen

1. Genau die Mitte des Ausschnitts markieren. Die Befestigungs-
schienen an der Vorder und Hinterkante des Ausschnitts befesti-
gen. Die Nasen der Befestigungsschienen missen auf der
Arbeitsplatte aufliegen. Die Mittenmarkierung der Befestigungs-
schienen muss genau mit der Mittenmarkierung des Ausschnitts
Ubereinstimmen.

Hinweis: Bei Steinarbeitsplatten die Befestigungsschienen mit
temperaturbestandigem Zweikomponentenkleber (Metall auf
Stein) ankleben.

. Bei Kombination mit der Gerédteabdeckung VD 201: Die
Gerateabdeckung vor dem Einbau am Gerét befestigen (siehe
Montageanleitung VD 201).

.Geraét in den Ausschnitt einsetzen. Die Rastnasen am Gerét
mussen exakt auf den Klemmfedern aufliegen. Geréat fest in den
Ausschnitt driicken. Die Rastnasen am Geréat miissen in den
Klemmfedern einschnappen.

Gerat ausbauen
Gerat stromlos machen. Gerét von unten herausdriicken.

Achtung!
Geréateschaden! Gerat nicht von oben heraushebeln.

Important notes

Read these instructions carefully and keep them in a safe place.
Safety during use can only be ensured if the appliance is fitted
correctly according to these installation instructions. The installer
is responsible for ensuring that the appliance operates perfectly at
the point of installation.

The appliance must be connected to the mains only by a licensed
and trained technician.

Before carrying out any type of work, turn off the electricity.

Wear protective gloves to prevent injury from cuts. Parts that are
accessible during installation may have sharp edges.

For installation, currently applicable building regulations and the
regulations of the local electricity supplier must be observed.

This appliance corresponds to appliance class 3 (for installation in
a kitchen unit). It must be fitted according to the installation
drawing. Observe the minimum distance to side walls or furniture
parts and to the rear wall.

This appliance is not intended for operation with an external timer
or an external remote control.



Preparing the furniture

The surrounding kitchen unit must be heat-resistant to at least

90 °C. The stability of the unit must be maintained after producing
the cut-out.

Produce the cut-out for one or several Vario appliances. Proceed
as shown in the installation sketch. The angle between the cut
surface and the worktop must be 90°.

After producing the cut-out, remove the shavings. Seal the cut
surfaces to make them heat-resistant.

Observe a minimum clearance between the appliance housing
and parts of the unit of 10 mm.

Notes

Allow sufficient space for the drain valve in the bottom kitchen
unit.

Do not install VK 230 and VF 230 directly next to each other!

When fitting several Vario appliances: allow for the additional
space required for the connecting strip VV 200. Appliances can
also be fitted in individual recesses, if a minimum clearance of
40 mm between the appliances is observed.

Electrical connection

Check the electrical installation system before connecting the
appliance. Make sure that the household installation has sufficient
fuse or circuit breaker protection. Check that the appliance has the
same voltage and frequency as the electrical installation system
(see rating plate).

The appliance corresponds to protection class | and may only be
operated with a protective earth connection.

The installation system must incorporate an all-pole isolating
switch with a contact gap of at least 3 mm, or the appliance should
be connected to the mains via a safety plug. The plug must remain
accessible after installation.

Recommendation: install a properly earthed socket behind the
appliance, approx. 70 cm above the floor.

Only a qualified electrician who takes the appropriate regulations
into account may connect a socket.

Only connect the appliance with the supplied mains connection
cable.

Do not kink or trap the mains connection cable.

The appliance corresponds to type Y: the mains connection cable
must only be replaced by the after-sales service. Check the cable
type and minimum cross section.

Fitting the appliance

1. Mark the centre of the recess exactly. Fit the mounting rails to the
front and rear of the recess. Make sure the lugs of the mounting
rails lie on the worktop. The centre marking on the mounting rails
must be precisely flush with the centre marking of the recess.

Note: when fitting the appliance in a stone worktop glue on the
mounting rails with a temperature-resistant two-component
adhesive (metal on stone).

2.For combination with the appliance cover VD 201: secure the
appliance cover on the appliance before installation (refer to the
installation manual of VD 201).

3. Lower the appliance into the cut-out. The snap-in pins on the
appliance must lie exactly on the catch springs. Firmly press the
appliance into the cut-out. The pins on the appliance must
snap into the catch springs.

Removing the appliance

Disconnect the appliance from the power supply. Push out the
appliance from below.

Caution!
Risk of damage! Do not lever out the appliance from above.

Recommandations importantes

Lire attentivement cette notice et la conserver soigneusement.
Seulement en cas d'encastrement correct selon cette notice de
montage, la sécurité est garantie lors de l'utilisation. Le monteur
est responsable du fonctionnement correct sur le lieu ot I'appareil
est installé.

Seul un spécialiste agréé est habilité a raccorder |'appareil.
Avant tout travail, couper I'alimentation électrique.

Pour éviter les blessures par coupure, porter des gants de
protection. Les piéces accessibles pendant le montage peuvent
avoir des arétes vives.

Pour l'installation, respecter les régles et normes en vigueur dans
le domaine de la construction ainsi que les instructions du
fournisseur local d'électricité.

Cet appareil fait partie de la classe 3 (a installer dans un meuble
de cuisine). Il faut le poser conformément au schéma. Respecter
la distance minimale entre |'appareil et les murs ou les éléments
de meuble sur les cbtés ainsi que vers l'arriere.

Cet appareil n'est pas prévu pour le fonctionnement avec une
minuterie externe ou une commande a distance externe.

Préparation des meubles

Le meuble ou est encastré I'appareil doit pouvoir résister a une
température de 90°C. La stabilité du meuble doit étre garantie
apres les opérations de découpe.

Réaliser la découpe pour ou plusieurs appareils Vario dans le plan
de travail, selon le schéma de pose. L'angle du chant de coupe
doit étre de 90° par rapport au plan de travail.

Apres les opérations de découpe, éliminer les copeaux. Sceller les
chants de coupe avec un produit assurant leur résistance a la
chaleur.

Respecter une distance minimale de 10 mm entre le dessous de
I'appareil et les éléments du meuble.

Remarques
Tenez compte de la place nécessaire dans le meuble bas, sous
le robinet de vidange de l'appareil.
Ne pas poser les appareils VK 230 et VF 230 directement I'un a
cote de l'autre !
Si plusieurs appareils Vario sont posés ensemble : tenir
compte de la place nécessaire pour la baguette de jonction
VV 200 entre les appareils. Les appareils peuvent également étre
installés dans des découpes séparees, en respectant une distance
minimale de 40 mm entre eux.

Raccordement électrique

Avant de brancher I'appareil, vérifier l'installation électrique du
logement. S'assurer que les fusibles sont suffisamment
dimensionnés. La tension et la fréquence de I'appareil doivent
correspondre a l'installation électrique (voir la plaque
signalétique).

L'appareil est conforme a la classe de protection | et son
raccordement au conducteur de terre est obligatoire.

L'installation électrique doit comporter un sectionneur omnipolaire
dont la distance d'ouverture des contacts doit étre d'au moins

3 mm ou bien I'appareil doit étre branche via un connecteur a
contact de mise a la terre. Ce dernier doit rester accessible aprés
la pose.

Nous recommandons d'installer & environ 70 cm au-dessus du
sol, derriere l'appareil, une prise de courant a contact de mise a la
terre.

La pose d'une prise de courant doit étre confiée exclusivement a
un électricien qualifié, dans le respect des normes et regles en
vigueur sur le lieu d'installation.

L'appareil doit étre raccordé seulement avec le cordon
d'alimentation fourni.

Ne pas couder ni coincer le cordon d'alimentation.
L'appareil est du type Y : seul le service aprés-vente est habilité a

remplacer le cordon d'alimentation. Respecter le type de cable et
sa section minimale.

Pose de I'appareil

1. Marquer avec précision le milieu de la découpe. Fixer les rails de
fixation sur les bords avant et arriere de la découpe. Les nez des
rails de fixation doivent reposer sur le plan de travail. Le milieu
marqué sur les rails de fixation doit coincider exactement avec le
marquage du milieu de la découpe.



Remarque : Si le plan de travail est en pierre, coller les rails de
fixation avec une colle a deux composants résistante a la chaleur
(métal sur pierre).

2.Si l'appareil est associé au couvercle VD 201 : fixer le couvercle
a l'appareil avant la pose (voir la notice de montage VD 201).

3.Insérer I'appareil dans la découpe. Les ergots de verrouillage de
I'appareil doivent reposer exactement sur les ressorts de
blocage. Appuyer fermement sur I'appareil pour bien le
positionner dans la découpe. Les ergots de verrouillage
doivent s'encliqueter dans les ressorts de blocage.

Dépose de I'appareil

Mettre I'appareil hors tension. Faire sortir I'appareil en le poussant
par le bas.

Attention !

Risque de détérioration | Ne pas extraire I'appareil par le haut en
faisant levier.

Avvertenze importanti

Leggere attentamente e conservare queste Istruzioni per 'uso.
Solo un montaggio in accordo con le relative istruzioni puo
garantire un utilizzo sicuro dell'apparecchio. L'installatore
responsabile del corretto funzionamento nel luogo di installazione.
L'allacciamento dell'apparecchio deve essere effettuato
esclusivamente da un tecnico qualificato e autorizzato.

Staccare I'alimentazione di corrente prima di procedere ad ogni
tipo di intervento.

Per evitare lesioni da taglio indossare guanti di protezione. | pezzi
accessibili durante il montaggio possono essere taglienti.

Per l'installazione osservare le norme edili attualmente in vigore
nonché le disposizioni dell'azienda regionale erogatrice di
elettricita.

Questo apparecchio corrisponde alla Classe 3 (per l'installazione
in mobili da cucina). Esso deve essere installato secondo
I'apposito schizzo. Rispettare la distanza minima dalle pareti o
mobili laterali e dal retro.

L'utilizzo di questo apparecchio non € previsto con un orologio
programmabile o un telecomando esterno.

Preparare i mobili da incasso

Il mobile in cui si installa I'apparecchio deve essere resistente ad
una temperatura di 90°C. La stabilita del mobile deve essere
garantita anche dopo aver effettuato l'intaglio.

Realizzare l'intaglio per uno o piu apparecchi Vario nel piano di
lavoro secondo lo schizzo. L'angolo della superficie di taglio
rispetto al piano di lavoro deve essere di 90°.

Rimuovere i trucioli dopo il taglio. Sigillare le superfici tagliate di
modo che siano resistenti al calore.

Rispettare la distanza minima di 10 mm tra la parte bassa
dell'apparecchio e i mobili.

Avvertenze

Considerare l'ingombro nel mobile basso sotto il rubinetto di
scarico dell'apparecchio.

Non montare direttamente accanto il VK 230 e il VF 230!

Per il montaggio di piu apparecchi Vario: Considerare
I'ingombro del listello di collegamento VV 200 tra gli apparecchi.
Gli apparecchi possono essere anche montati in intagli singoli,
rispettando una distanza minima tra di essi di 40 mm.

Collegamento elettrico

Controllare l'installazione domestica prima di collegare
I'apparecchio. Assicurarsi che i fusibili dell'impianto domestico
siano idonei. Tensione e frequenza dell'apparecchio devono
corrispondere all'impianto elettrico (v. targhetta).

L'apparecchio & conforme alla Classe di protezione | e deve
funzionare sempre e solo con un collegamento di messa a terra.
Sull'impianto deve essere previsto un interruttore di separazione
da tutti i poli con un'apertura dei contatti di almeno 3 mm o
I'apparecchio deve essere collegato con una spina con messa a
terra. Questo deve essere accessibile anche dopo l'installazione.
Consigliamo di installare dietro I'apparecchio a ca. 70 cm dal
pavimento una presa con messa a terra.

L'installazione della presa deve essere eseguita solo da un
elettricista, in rispetto delle norme pertinenti.

L'apparecchio deve essere collegato solo con il cavo di
allacciamento fornito in dotazione.

Non piegare o bloccare il cavo di allacciamento.

L'apparecchio & conforme al Tipo Y: Il cavo di allacciamento puo
essere sostituito solo dal Servizio di assistenza autorizzato.
Osservare il tipo di cavo e la sezione minima.

Installare I'apparecchio

1. Contrassegnare il centro esatto dell'intaglio. Fissare le guide sul
bordo anteriore e posteriore dell'intaglio. Le sporgenze sulle
guide di fissaggio devono poggiare sul piano di lavoro. Il
contrassegno del centro delle guide di fissaggio deve
corrispondere esattamente al contrassegno del centro
sull'intaglio.

Avvertenza: Sui piano di lavoro in pietra, incollare le guide con
una colla a due componenti (metallo su pietra) resistente alle alte
temperature.

. Per la combinazione con la copertura per I'apparecchio VD 201:
prima dell'installazione fissare il coperchio sull'apparecchio
(v. Istruzioni di montaggio VD 201).

. Inserire I'apparecchio nell'intaglio. Le sporgenze d'incastro
sull'apparecchio devono poggiare esattamente sulle molle.
Spingere I'apparecchio nell'intaglio. Le sporgenze d'incastro
sull'apparecchio devono incastrarsi nelle molle.

Smontare I'apparecchio

Staccare I'apparecchio dalla corrente. Tirare I'apparecchio dal
basso.

Attenzione!
Danni all'apparecchio! Non estrarre I'apparecchio dall'alto.

Belangrijke aanwijzingen

Lees deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig door en bewaar hem
goed. Alleen als de inbouw op deskundige wijze en conform dit
installatievoorschrift wordt uitgevoerd, is de veiligheid bij het
gebruik gegarandeerd. De installateur is verantwoordelijk voor een
goede werking op de plaats van opstelling.

Alleen een daartoe bevoegd vakman mag het apparaat aansluiten.

Vaor alle werkzaamheden aan het apparaat dient het apparaat
spanningsvrij te worden gemaaki.

Draag beschermhandschoenen om te voorkomen dat u
snijwonden oploopt. Onderdelen die tijdens de montage
toegankelijk zijn, kunnen scherpe randen hebben.

Voor de installatie dient aan de geldende bouwverordeningen en
aan de voorschriften van het energiebedrijf te worden voldaan.
Dit apparaat valt onder de apparatenklasse 3 (bestemd voor het
inbouwen in een keukenmeubel). Het apparaat dient volgens de
aanwijzingen op de inbouwschets te worden ingebouwd. Let op de
minimale afstand tussen het apparaat en de keukenmuren of -
meubelen aan de zij- en achterkant.

Dit apparaat is niet bestemd voor gebruik met een externe
tijdschakelklok of een externe afstandbediening.

Inbouwmeubel voorbereiden

Het inbouwmeubel moet temperatuurbestendig zijn tot 90 °C. De
stabiliteit van het inbouwmeubel moet ook na het aanbrengen van
de uitsparing(en) zijn gewaarborgd.

Maak een uitsparing voor één of meerdere Vario apparaten in het
werkblad volgens de inbouwschets. De hoek tussen het snijvlak en
het werkblad moet 90° zijn.

Verwijder alle spaanders na het maken van de uitsparing.
Verzegel de snijvlakken met een hittebestendig middel.

Houd een minimale afstand aan van 10 mm vanaf de onderkant
van het apparaat tot aan de onderdelen van het keukenmeubel.

Aanwijzingen

Houd er rekening mee dat er extra ruimte nodig is in de

onderkast onder de afvoerkraan van het apparaat.

VK 230 en VF 230 niet direct naast elkaar inbouwen!
Bij het inbouwen van meerdere Vario apparaten: Houd
rekening met de ruimte die nodig is tussen de apparaten voor de
verbindingslijst VV 200. De apparaten kunnen ook in aparte
uitsparingen worden ingebouwd, met inachtneming van een
minimale afstand tussen de apparaten van 40 mm.

Elektrische aansluiting

Controleer de huisinstallatie voordat u het apparaat aansluit. Let
op dat de huisinstallatie voorzien is van de geschikte zekeringen.
De spanning en de frequentie van het apparaat moeten
overeenkomen met de elektrische installatie (zie het typeplaatje).
Het apparaat valt onder de apparatenklasse | en mag alleen op
een geaard aansluitpunt worden aangesloten.



Binnen de installatie moet een scheidingsschakelaar voor alle
polen met een contactopening van minimaal 3 mm aanwezig zijn
of het apparaat moet via een geaarde stekker worden
aangesloten. Deze moet na het inbouwen nog toegankelijk zijn.
Wij adviseren om ca. 70 cm boven de vloer een, volgens de
voorschriften geinstalleerd, geaard stopcontact achter het
apparaat te installeren.

Het plaatsen van een stopcontact mag alleen door een
elektrotechnicus worden uitgevoerd. Hierbij moet aan alle
geldende voorschriften worden voldaan.

Het apparaat mag alleen met de bijgevoegde aansluitkabel
worden aangesloten.

De aansluitkabel mag niet worden geknikt of klem raken.

Het apparaat behoort tot de aansluitklasse Y: De aansluitkabel

mag alleen door de klantenservice worden vervangen. Let op de
aanwijzingen betreffende het kabeltype en de minimale diameter.

Het apparaat inbouwen

1. Markeer precies het midden van de uitsparing. Bevestig de
bevestigingsrails aan de voor- en achterkant van de uitsparing.
De neusjes van de bevestigingsrails moeten op het werkblad
rusten. De middenmarkering van de bevestigingsrails moet exact
aansluiten op de middenmarkering van de uitsparing in het
werkblad.

Aanwijzing: Zet bij werkbladen van steen de bevestigingsrails
vast met een temperatuurbestendige tweecomponentenlijm
(metaal op steen).

2.Bij een combinatie met de afdekking VD 201:

Bevestig de afdekking vddr het inbouwen aan het apparaat
(zie montagehandleiding VD 201).

3. Plaats het apparaat in de uitsparing. De bevestigingspunten van
het apparaat moeten precies op de klemveren liggen. Druk het
apparaat stevig in het werkblad. De bevestigingspunten van
het apparaat moeten in de klemveren vastklikken.

Het apparaat uitbouwen

Haal de spanning van het apparaat. Druk het apparaat er van
onderen af uit.

Attentie!

Beschadiging van het apparaat! Het apparaat niet vanaf de
bovenkant eruit wrikken.

Consejos y advertencias

Leer con atencidn estas instrucciones y conservarlas. Solamente
un montaje profesional conforme a estas instrucciones de montaje
puede garantizar un uso seguro del aparato. El instalador es
responsable del funcionamiento perfecto en el lugar de
instalacion.

El aparato solo ha de ser conectado por un técnico autorizado.

Antes de realizar cualquier trabajo se ha de cortar el suministro
eléctrico.

Utilice guantes de proteccion para evitar cortarse. Las piezas que
quedan descubiertas durante el montaje podrian tener bordes
afilados.

Para la instalacion se han de tener en cuenta las normativas de
construccion en vigor asi como las normativas de la comparnia
eléctrica de suministro regional.

Este aparato corresponde a la clase de aparato (para el montaje
en muebles de cocina). Se ha de instalar conforme al croquis de
montaje. Tener en cuenta la distancia minima respecto a las
paredes laterales o bien respecto a partes de los muebles y
respecto lado posterior.

Este aparato no esta previsto para el funcionamiento con un reloj
temporizador externo o un mando a distancia externo.

Preparar los muebles de empotrar

El mueble de empotrar debe ser termoestable hasta 90 °C. La
estabilidad del mueble de empotrar también debe quedar
garantizada después de los trabajos de recorte.

Establecer el recorte para uno o multiples aparatos Vario en la
encimera conforme al croquis de montaje. El angulo de la
superficie de corte respecto a la encimera debera ser de 90°.
Después de los trabajos de recorte eliminar las virutas. Sellar de
forma termorresistentes las superficies de corte.

Tener en cuenta la distancia minima de 10 mm del lado inferior
del aparato respecto a las partes de los muebles.

Notas

Tener en cuenta la necesidad de espacio en el armario inferior
debajo del grifo de vaciado del aparato.

iNo montar el VK 230 y VF 230 directamente juntos!

Al instalar varios aparatos Vario: Reservar espacio necesario
para el embellecedor de unién VV 200 entre los aparatos. Los
aparatos también se pueden instalar en recortes individuales
teniendo en cuenta de dejar una distancia minima entre los
aparatos de 40 mm.

Conexion eléctrica

Comprobar antes de conectar el aparato la instalacion eléctrica
domestica. Observar que se disponga de proteccion apropiada en
la instalacion doméstica. La tension y la frecuencia del aparato
debera coincidir con la instalacidn eléctrica (véase placa de
caracteristicas).

El aparato se corresponde con el tipo de proteccion | 'y sélo puede
ponerse en funcionamiento en conexion con el conductor de toma
de tierra.

En la instalacién debera existir un dispositivo de corte
(magnetotérmico) de corte omnipolar con una abertura de
contacto minima de 3 mm o bien mediante clavija con toma de
tierra. Esta debera quedar siempre accesible finalizado el
montaje.

Recomendamos de instalar a unos 70 cm aprox. del suelo detras
del aparato una base de enchufe con toma de tierra instalada
correctamente.

La instalacion de una base de enchufe sélo lo ha de realizar un
técnico electricista teniendo en cuente las normativas en vigor.

El aparato sélo se puede conectar con el cable de conexion
suministrado.

No doblar o aplastar el cable de conexidn.

El aparato corresponde al tipo Y: El cable de conexién sdlo lo
puede cambiar el servicio técnico de asistencia al cliente. Tener
en cuenta el tipo de cable y la seccién minima.

Instalar el aparato

1. Marcar exactamente el centro del recorte. Sujetar los rieles de
fijacion en el borde delantero y trasero del recorte. Los salientes
de los rieles de fijacién deberan apoyar sobre la encimera. La
marca de centro de los rieles de fijacién debe coincidir
exactamente con la marca de centro del recorte.

Nota: Con encimeras de piedra, se han de pegar los rieles de
fijacion con adhesivo de dos componentes (metal sobre piedra)
termoestables.

2. Con combinacidn con la cubierta de aparatos VD 201:

Fijar la cubierta de aparato antes de instalar el aparato
(véase instrucciones de montaje VD 201).

3. Insertar el aparato en el recorte. Los salientes de encastre en el
aparato deberan apoyar exactamente sobre los muelles de
apriete. Presionar firmemente el aparato dentro del recorte. Los
salientes de encastre en el aparato, deberan engancharse
en los muelles de apriete.

Desmontar el aparato

Desconectar el aparato de la corriente. Extraer el aparato
presionando desde abajo.

jAtencion!
jDafos en el aparato! No extraer el aparato desde arriba haciendo
palanca.

Indicacoes importantes

Leia atentamente e guarde estas instrugées. Apenas se a
montagem for realizada de forma tecnicamente correcta, em
conformidade com estas instru¢cées de montagem, se pode
garantir a seguranga durante a utilizagdo. O instalador é
responsavel pelo funcionamento correcto no local de instalagéo.
O aparelho s6 pode ser ligado por um técnico autorizado.

Desligar a alimentagéo eléctrica antes de realizar quaisquer
trabalhos.

Usar luvas de proteccao, para evitar cortes. As pecas que,
durante a montagem ficam expostos, podem ser pontiagudas.
Para a instalagéo € obrigatorio observar as normas de construgéo
vigentes e as normas do fornecedor de electricidade local.
Este aparelho corresponde aos aparelhos da classe 3 (de
encastrar num movel de cozinha). Tem de ser encastrado de
acordo com o diagrama de montagem. Observar a distancia
minima até as paredes laterais, parede posterior ou pegas do
movel.



Este aparelho né&o foi previsto para ser utilizado com um
temporizador externo ou um telecomando externo.

Preparar os moveis de encastrar

O moével de encastrar tem de ser resistente a temperaturas até
90 °C. Apds os trabalhos de recorte, tem de ficar assegurada a
estabilidade do mével de encastrar.

Efectuar o recorte no tampo de cozinha, para um ou mais
aparelhos Vario, de acordo com o diagrama de montagem. O
angulo da superficie de corte até ao tampo de cozinha tem de ser,
no minimo, de 90°.

Remover a serradura apds os trabalhos de corte. Selar as
superficies de corte de forma resistente ao calor.

Observar a distdncia minima de 10 mm entre o lado inferior do
aparelho e pecas do mdvel.

Notas

Observe o espago necessario no armario inferior, sob a torneira
de drenagem do aparelho.

Nao montar o VK 230 directamente ao lado do VF 230!

No caso de montagem de varios aparelhos Vario: observar o
espago necessario para a régua de unidao VV 200 entre os
aparelhos. Os aparelhos também podem ser montados em
recortes individuais, mediante observancia da distdncia minima de
40 mm entre os mesmos.

Ligacao eléctrica

Verificar a instalagdo da casa antes de ligar o aparelho. Verificar
se a instalacao eléctrica da casa dispde de fusiveis adequados. A
tenséo e a frequéncia do aparelho tém de corresponder a
instalagéo eléctrica (ver placa de caracteristicas).

O aparelho corresponde a classe de protecgéo | e s6 pode ser
posto a funcionar com uma ligagdo com condutor de protecgéo.
A instalagdo tem de dispor de um disjuntor de corte omnipolar com
uma distancia minima de 3 mm entre os contactos ou entéo é
necessario ligar o aparelho através de uma ficha com contacto de
proteccéo. Este tem de estar acessivel apds a montagem.
Recomendamos a instalagcdo de uma tomada com ligagéo a terra,
ca. de 70 cm acima do solo, por trés do aparelho.

A instalacdo de uma tomada s6 pode ser efectuada por um
electricista qualificado, mediante observancia das normas
relevantes.

O aparelho s6 pode ser ligado com o cabo de alimentacédo
fornecido.

N&o dobrar nem entalar o cabo de alimentacéo.

O aparelho corresponde ao tipo Y: O cabo de alimentagéo sé
pode ser substituido pelo Servigo de Apoio ao Cliente. Observar o
tipo de cabo e a secgéo transversal minima.

Montar o aparelho

1. Marcar exactamente o centro do recorte. Fixar as guias de
fixagcdo as extremidades frontais e posteriores do recorte. As
saliéncias das guias de fixacdo tém de ficar niveladas sobre o
tampo de cozinha. A marcacgédo do centro das guias de fixagao
tem de corresponder com precisdo a marcagao do centro do
recorte.

Nota: Nos tampos de cozinha em pedra, as guias de fixagao tém
de ser coladas com uma cola de dois componentes resistente a
altas temperaturas (metal sobre pedra).

2.Em caso de combinagédo com a cobertura de aparelho VD 201:
Fixar a cobertura do aparelho antes da montagem no aparelho
(consultar as instrugdes de montagem do VD 201).

3. Posicionar o aparelho no recorte. As saliéncias do aparelho tém
de ficar posicionadas com precisdo sobre as molas de engate.
Pressionar o aparelho com forca para dentro do recorte. As

saliéncias do aparelho tém de engatar nas molas de engate.

Desmontar o aparelho

Desligar o aparelho da alimentagéo eléctrica. Pressionar o
aparelho pela parte inferior.

Atencao!
Danos no aparelho! Nao puxar o aparelho pela parte superior.

ZNMAVTIKEG UTTOOEIEEIQ

AlopaoTe auTEG TIG 00nYieg TIPOOEKTIKA Ko QUAGETE TIC. Mbvo oe
TTEPIMITWON OWOTHG EYKATAOTAONG CUHPWVO Je QUTEG TIG 0dnyieg
TOTOBETNONG £EAOPANILETAN N OPEAEI KOTG TN Xprion. O
EYKOTAOTATNG €ival uTteUBUVOG yIa TNV &yoyn AeIToupyia ot 6€on
TOTTOOETNONG.

Movo évag adeloUxog TEXVIKOG EMTPETIETAI VX OUVOEDEI TI GUOKEUN).
Mpiv TNV ekTEAEDN OTTOIXOONTTOTE EPYAOIOG KAEIVETE TNV TTAXPOXI
PEUPATOG.

Mo TNV omopuyr| TPQUUGTIOHOU (KOWIHO, CUVOANIYN) GopaTe
TIPOOTOTEUTIKAX YAVTIOL. TQX TTPOCITA KATX Tr GUVOPHOAOYNON
eCOPTNPATO UTTOPEI VO EIVAI KOPTEPO.

Mo TNV EYKATAOTAON TTPETTEl VO TIPOOEEETE TOUG TPEXOVTEQ
0IKOOOMIKOUG KAVOVIOHOUG KO TIG I0XU0UCEG TTIPOSIYPAPES TNG
TOTIKAG emmyeipnong diavoung peUPaTOC.

AUTH 1| OUOKEUN OVTOITOKPIVETOI OTNV KATNYOPIO GUOKEU®V 3 (YIoK
TOTOBETNON O€ Eva VTOUAGTT Koulivag). H ouokeur| TIpEmel va
TOTT00eTNOEI CUPPWV pe To OxXeDIO TOTTOBETNONG. [pooeETe TNV
€AXYIOTN QMOOTAON GO T TTAGIVE TOIXWHUOTA 1) TX JEPN TOU
VTOUAQTIOU KOl TIPOG TG TTOW.

AuTn n ouokeur| dev TIPOPBAETETAN yIO TN AgITOUpYia Pe Evav
eZWTEPIKO XPOVODIOKOTITN 1] Eva eEWTEPIKO TNAEXEIPIOTAPIO.

MpoeToINXGIX TOU EVTOIXICOUEVOU VTOUAXTTIOU

To evToII{OPEVO VTOUAGTTI TIPETTEI VX EIVOI QVOEKTIKO OTN
Beppokpaaia pexpl Toug 90°C. H oTa®epoTNTO TOU EVTOIXICOHEVOU
VTOUAQTIOU TTPETIEI VO eEXOPANITETAI KOl HETX OTTO TIG EPYTTIEG
KOTTNG TWV OVOIYH&TWV.

KoTaokeu&oTe TO QVOIYUQ YIG TN Mick 1] TIG TTEPICOOTEPEG OUOKEUEG
Vario oTov M&yKo epyaoicig CUPPWVX e To oxedio TormobeTnong. H
YWVIX TNG EMQPAVEING TOUNG HE TOV TTAYKO EPYOCIOG TIPETTEI VA giva
90°.

MeT& oo TIG EPYOICIEG KOTTNG TWV OVOIYHATWY OTTOHOKPUVETE TOX
amOBANTa (TTPIOVIBIX). ZPPAYIOTE TIG ETIPAVEIEG TOUNG £TOI, ®OTE VX
eival QVOEKTIKEG OTN OEPUOTNTA.

MpooglTe TNV eA&XIOTN amooTaon Twv 10 mMm IO TNV K&TW TTAEUP&
TNG CUOKEUNG HEXP! TX HEPN TOU VTOUAXTTIOU.

Yrobei&eig

A&BeTe UTTOWN TOV CITAITOUPEVO XWPO OTO KATW VTOUATT KXTW
QO TN BAVO EKKEVWONG TNG CUOKEUNG.

Mnv Tomo@eTrioeTe Tn cuokeur| VK 230 kou T ouokeun VF 230 Tn
pia amreuBeiag diThat 0TV &AAN!
T mepinTwOon TOMOO£TNONG TTEPICOOTEPWV GUCKEUWYV Vario:
A&BeTe UTIOYN) TOV AMAITOULEVO XWPO VIO TNV UMT&Pa oUvEeang
VV 200 peTa€U Twv ouokeumv. Ol GUOKEUEG PTTOPOUV VO
TOTTOOETNOOUV £TTONG KOl 08 EEXWPIOTA AVOIYHOTA, TNPOVTAG HICK
eAXYIOTN QMmOOTAON PETAEU TWV CUCKEU®V TNG TA&ENG Twv 40 mm.

HAekTpIKN cuvdeon

Mpiv Tn oUvdeon TNG OUOKEUNG EAEYETE TNV OIKIOKN NAEKTPIKI
eYKaTaoToon. MPooeETe yior piot KATAMNAN AOGEAEIR OTNV OIKIOKN
NAEKTPIKN EYKATAOTOON. H TAON KOI N GUXVOTNTA TNG CUGKEUNG
TIPETIEI VO{ CUUTTITITOUV e TNV TRGN KAl T OUXVOTNTX TNG NAEKTPIKNAG
EYKOTAOTAONG (BAETTE TMIVOKIDO TUTTOU).

H cuoKeur} aVTAITOKPIVETAI OTNV KATNYOPIa TTPOOTAGIOG | KXl
EMTPETETAI V& AeIToupyei povo pe olvoeon aywyou TIPOOTACIG
(yeiwan).

2TV eYKATEOTOON TPETIEN VO UTIAPXE! IO BIGTOEN BIoKOTING OAWY
TOV TTOAWV PE EVOl OIGKEVO ETTAPNG TO AlyOTEPO 3 MM 1| | CUOKEUN)
Tp€nel vai ouvdeBei pEow piag Tpilag oolko. H mpifa ouvdeong
TIPETIEI VO EIVOI GKOPIO TIPOCITH KX JETX TNV TOTTOBETNON.

Epeig ouvioToupE TNV EYKOTAOTAON HIGG TIPICOG TOUKO CULPWVG JE
TOUG KQVOVIOHOUG, TTepimou 70 cm mave ommd To damedo mow ommo Tn
OUOKEUN).

H peTaroman piog mpifag EMTPETETAI VO TIPOYHATOTTOINOEI HOVO
QO EVOV EIBIKEUPEVO NAEKTPOAOYO, AXUBAVOVTAG UTTOYWN TOUG
OXETIKOUG KAVOVIGUOUG.

H ouokeun emTpenmeTal va ouvdeOei OVO e TO CUVNUPEVO KOAWDIO
ouvdeong.

MnV TOOKIGETE | U HOYKDOETE TAX KOXA®OIG oUVOEDNG.

H ouokeun avTioToixei oTov TUTO Y: To kathwdio ouvdeong
ETTPETETOI VX QVTIKATXOTAOEI HOVO QIO TO OEPPIG TTEAXTWV.
[MpooeTe ToV TUTO TOUu KOXAWSioU Kol TNV eAXXIOTN OIGTOUN.

TommoB£TNoN TNG CUCKEUNG

1. ZnpadEWTE OKPIBWG T HECT TOU QVOIYHOTOG. STEPEWOTE TIG PAYEG
OTEPEWONG OTNV UTTPOOTIVI] KO OTNV TTIOW OKUM TOU OVOiypaTog. Ol
PUTEG TWV POYWV OTEPEWANG TIPETTEI VA OKOUPTIOUV TIV® OTOV
TIYKO £PYOCIaG. To onuAdI OTN PEDN TWV POYWV OTEPEWONG TIPETTIEI
VO GUUTTITITEI GKPIBWG e TO ONU&dI OTN PHECT TOU VOIYHATOG.



Yn068|£n 2ToUug rrSTplvouq (pappaplvouq) rrowKouq spyo&cnaq
Ko)\)\r]oTs TIG PAYEG OTEPEWOTNG PE KOMA dUO p&oEWV (METOMO
TTAVW O€ TIETPA) AVOEKTIKI OTN GsppOKpowlcx

2.3 mepinTwon ouvéuaopou pe To Kamakl ouokeung VD 201:
2TePEWOTE TO KATTOKI TNG OUOKEUNG, TIPIV TNV TOTTOBETNON, 0TN
ouokeurn (BAeme odnyieg ouvappoloynong VD 201).

3. Tonoesmms TN OUOKEUN) aTo avowpcx Oi y)\mcosq o<0q>o<)\|0r]g oTn
OUOKEUN TIPETTEI VO GKOUHMOUV OKPIB®G TAVW 0T ENXTNPILTS
KOUMMOUOTA. [IEOTE Tr) OUCKEUN DUVOITG PECO OTO GvOIya. O1
YAWGCOEG AGPARAIGNG OTN CUCKEUN TIPETIEI VX KOPAAICOUV OTX
EAATNPIWTA KOUUTIOUATA.

AQaipeon TNG CUCKEUNG

©£0Te TN OUCKEUN EKTOG PEUHOTOG. ZMPWETE OO KATW Tr GUOKEUN
mPog T £€w.

Mpoooxn!

Znuigg otn ouokeun! Mnv apaIpECETE Th CUOKEUN GTTO ETTAVW.

Viktiga anvisningar

L&s anvisningen noggrant och spara den! Saker anvandning
kréaver att inbyggnaden ar utférd fackmassigt enligt
monteringsanvisningen. Installatéren ansvarar fér att enheten
fungerar pa uppstéllningsplatsen.

Det &r bara behdérig fackman som far ansluta enheten.

Bryt alltid stromtillférseln innan du genomfdr arbeten av alla slag.
Anvéand skyddshandskar for att undvika skarskador. Delar som &r
tillgéngliga vid monteringen kan ha skarpa kanter.

Vid installationen méaste gallande byggnadsférordningar och det
lokala elférsérjningsféretagets foreskrifter foljas.

Denna apparat motsvarar apparatklass 3 (fér inbyggnad i en
kéksmdbel). Den maste byggas in enligt inbyggnadsskissen.
Observera minsta tillatna avstand till sidovaggar eller mébeldelar
och bakat.

Enheten &r inte avsedd fér anvdndning med extern timer eller
fjérrkontroll.

Foérbereda inbyggnadsmaobeln

Inbyggnadsmdbeln maste tala temperaturer upp till 90° C.
Inbyggnadsmdbeln maste vara tillrackligt stabil &ven efter
utskarningsarbetena.

Skar ut en 6ppning for en eller flera Vario-apparater i bankskivan
enligt inbyggnadsskissen. Snittytans vinkel mot bankskivan maste
vara 90°.

Ta bort spanen efter utskarningsarbetena. Férsegla snittytorna sa
att de &r bestandiga mot hetta.

Apparaternas undersida maste ha ett avstand pa minst 10 mm till
mobeldelar.

Anvisning
Se till att utrymmet &r tillrdckligt i undersképet under apparatens
avtappningskran.

Bygg inte in VK 230 och VF 230 direkt bredvid varandra!

Vid inbyggnad av flera Vario-apparater: Se till att det &r
tillrackligt med plats fér skarvlisten VV 200 mellan apparaterna.
Apparaterna kan ocksa byggas in i separata utskarningar. | sa fall
maste det finnas ett avstand pa minst 40 mm mellan apparaterna.

Elektrisk anslutning

Kontrollera husets installation innan apparaten ansluts. Ta reda pa
att husets installation har lamplig s&kring. Apparatens spanning
och frekvens méaste stdmma overens med elinstallationen

(se typskylten).

Apparaten motsvarar skyddsklass | och far endast anvdndas med
skyddsledaranslutning.

| installationen maste det finnas ett allpoligt frankopplingsdon med
minst 3 mm kontakt&ppning, eller ocksa ska apparaten anslutas
med en jordad stickpropp. Denna maste vara tillgénglig aven efter
inbyggnaden.

Vi rekommenderar att installera ett eluttag for jordad stickpropp i
vederbérlig ordning ca. 70 cm éver golvet bakom apparaten.
Installering av ett eluttag for jordad stickpropp far endast utféras
av behorig elinstallatér enligt samtliga gallande féreskrifter.
Apparaten far endast anslutas med den medféljande
anslutningsledningen.

Anslutningskabeln far inte vikas eller klAmmas in.

Apparaten motsvarar typ Y: Anslutningskabeln far endast bytas av
kundservicen. Beakta kabeltyp och minsta tillatna tvarsnitt.

Bygga in apparaten

1. Markera exakt utskarningens mitt. Fast féstskenorna i
utskarningens framkant och bakkant. Féstskenornas tappar
méste vila direkt pa bankskivan. Fastskenornas mittmarkering
maste stdmma exakt dverens med utskdrningens mittmarkering.

Anvisning: Hos bankskivor av sten maste fastskenorna limmas
fast med temperaturbesténdigt tvakomponentslim (metall pa
sten).

2.Vid kombination med locket VD 201: Sétt fast locket i apparaten
fére inbyggnaden (se Monteringsanvisning VD 201).

3.Sétt in apparaten i utskdrningen. Tapparna pa apparaten maste
vila exakt pa kldmfjadrarna. Tryck fast apparaten i utskarningen.
Tapparna pa apparaten maste snéappa in exakt i
klamfjadrarna.

Montera ur apparaten
Gor apparaten strémlds. Tryck ut apparaten underifran.

Obs!

Risk att apparaten skadas, om man férséker att lirka ur apparaten
uppifran!

Vigtigt

Lees denne vejledning omhyggeligt igennem, og opbevar den.
Sikkerheden ved brugen af dette apparat kan kun garanteres, hvis
monteringen foretages fagligt korrekt i henhold til anvisningerne i
denne monteringsvejledning. Installataren har ansvaret for, at
apparatet fungerer fejlfrit pa opstillingsstedet.

Apparatet ma udelukkende tilsluttes af en autoriseret fagmand.
Inden der gennemfares noget arbejde skal stramforsyningen
afbrydes.

For at undga snitsar skal man have beskyttelseshandsker pa.
Dele, som er tilgeengelige under monteringen, kan have skarpe
kanter.

Installationen skal overholde geeldende byggereglementer og
bestemmelserne fra det regionale elektricitetsveerk.

Dette apparat svarer til apparatklasse 3 (til montering i et
kakkenelement). Det skal monteres iht. monteringsskitsen. Vaer
opmeerksom pa minimumsafstanden ind til vaeggen i siderne eller
til mgbeldele og bagud:

Dette apparat er ikke beregnet til brug med et eksternt tidsur eller
en ekstern fijernbetjening.

Forberede kokkenelementet

Kakkenelementet skal veere temperaturbestandigt op til 90 °C.
Det skal veere sikret, at kekkenelementet ogsa er stabilt, nar
udskeeringerne er blevet lavet.

Lav udskeeringen til et eller flere Vario-apparater i Deres
arbejdsbord i henhold til monteringsskitsen. Vinklen mellem
skeeringsfladen og arbejdsbordet skal veere 90°.

Fjern spaner, nar udskeeringen er lavet. Snitfladerne skal forsegles
varmebestandigt.

Overhold en minimumsafstand af apparatets underside til
mgbeldele pa 10 mm.

Anvisninger

Tag hensyn til pladsbehovet i underskabet under apparatets
aflgbshane.

VK 230 og VF 230 ma ikke monteres direkte ved siden af
hinanden!

Ved montering af flere Vario-apparater: Tag hensyn til, hvor
meget plads kombilisten VV 200 mellem apparaterne kraever.
Apparater kan ogsa monteres i separate udskeaeringer, nar der
overholdes en minimumsafstand pa 40 mm mellem apparaterne.

Elektrisk tilslutning

Check husinstallationen, inden apparatet tilsluttes. Veer
opmeerksom p3, at husinstallationen har en passende beskyttelse.
Apparatets spaending og frekvens skal stemme overens med den
elektriske installation (se typeskiltet).

Apparatet svarer til beskyttelsesklasse | og ma kun tages i drift
med tilslutning af beskyttelseslederen.

| installationen skal der findes en alpolet ledningsadskiller med
mindst 3 mm kontaktafstand, eller apparatet skal tilsluttes via en
stik med jordleder. Denne skal ogsa vaere tilgeengelig efter
monteringen.

Vi anbefaler at installere en jordet stikkontakt, der er installeret iht.
forskrifterne, ca. 70 cm over gulvet bag apparatet.



At flytte en stikkontakt ma kun gennemfares af en elektroinstallater
under hensyntagen til de respektive forskrifter.

Apparatet ma kun tilsluttes med den medfglgende
tilslutningsledning.

Tilslutningskablet ma hverken foldes eller komme i klemme.
Apparatet svarer til type Y: Tilslutningskablet ma kun udskiftes af

kundeservicen. Veaer opmaerksom pa kabeltypen og
minimumstveersnittet.

Indbygge apparatet

1. Markér ngjagtigt udskeeringens midte. Fastger
fastgarelsesskinnerne pa udskeeringens for- og bagkant.
Fastgarelsesskinnernes ansatser skal ligge pa arbejdsbordet.
Fastgorelsesskinnernes midtermarkering skal stemme ngjagtigt
overens med udskaeringens midtermarkering.

Bemaerk: Ved arbejdsborde i sten skal fastggrelsesskinnerne
klzebes pa med temperaturbestandig tokomponentlim (metal pa
sten).

2.Ved kombination med laget VD 201: Laget skal inden
monteringen fastgores pa apparatet (se monteringsanvisning
VD 201).

3.Saet apparatet ind i udskaeringen. Stopknasterne pa apparatet
skal ngjagtigt ligge pa klemmefjedrene. Tryk apparatet fast ned i
udskeeringen. Stopknasterne pa apparatet skal klikke ind i
klemmefjedrene.

Demontere apparatet

Gor apparatet stromlgst. Tryk apparatet nedefra op og tag den ud.

Pas pa!
Skade péa apparatet! Apparatet ma ikke pilles ud ovenfra vha.
veerktg|.

Viktige merknader

Les denne bruksanvisningen ngye, og ta vare pa den for senere
bruk. Sikker bruk kan bare garanteres dersom monteringen skjer
pa fagmessig mate i samsvar med denne monteringsveiledningen.
Installateren er ansvarlig for at apparatet fungerer som det skal pa
oppstillingsstedet.

Apparatet méa bare kobles til av godkjente fagfolk.

For alle arbeider ma stramtilfarselen brytes.

Bruk vernehansker for & unnga kutt. Deler som er tilgjengelige
under monteringen kan ha skarpe kanter.

Veer for installasjon oppmerksom pa de aktuelle byggeforskriftene
og forskriftene til den lokale stramforsyningen.

Dette apparatet tilsvarer apparatklassen 3 (for innbygging i
kjgkkenmgbler). Det ma monteres i henhold til
innbyggingsskissen. Overhold minsteavstanden til sidevegger eller
mgbeldeler og bakover.

Dette apparatet er ikke laget for bruk med eksternt tidsur eller
ekstern fjernkontroll.

Forberede kjokkenmgabler

Kjokkenmgblene méa veere temperaturbestandige opptil 90°C.
Kjgkkenmablene ma veere tilstrekkelig stabile ogsa etter at
utskjaeringen er utfart.

Lag en utskjeering i benkeplaten for et eller flere Vario-apparater
ifglge innbyggingsskissen. Vinkelen mellom snittflaten og
arbeidsbenken ma veere 90°.

Fjern tresponene etter utskjeeringsarbeider. Snittflatene forsegles
varmebestandig.

Overhold en minsteavstand mellom apparatets underside og
mgbeldelene pa 10 mm.

Merknader
Ta hensyn til plassbehov i underskapet under apparatets
tappekran.
VK 230 og VF 230 ma ikke monteres direkte ved siden av
hverandre!

Ved innbygging av flere Vario-apparater: Ta hensyn til
plassbehovet for kombilisten VV 200 mellom apparatene.
Apparater kan ogsa monteres i enkelte utskjeeringer ved &
overholde en minsteavstand pa 40 mm mellom apparatene.

Elektrisk tilkobling

Kontroller husinstallasjonen for tilkobling av apparatet. Vaer
oppmerksom pé egnet sikring av husinstallasjonen. Spenning og
frekvens til apparatet ma stemme overens med den elektriske
installasjonen (se typeskilt).

Apparatet er i samsvar med beskyttelsesklasse | og ma bare
benyttes med jordet stikkontakt.

| installasjonen ma det finnes en allpolet skillebryter med
kontaktdpning pa minst 3 mm eller apparatet tilkobles med en
jordet plugg. Denne ma fortsatt veere tilgjengelig etter
innbyggingen.

Vi anbefaler & montere en forskriftsmessig installert jordet
stikkontakt ca. 70 cm over gulvet bak apparatet.

Monteringen av en stikkontakt méa kun foretas av autorisert
elektriker i samsvar med aktuelle forskrifter.

Apparatet ma kun tilkobles med tilkoblingskabelen som er med i
leveringen.

Verken knekk eller klem fast tilkoblingskabelen.

Apparatet tilsvarer type Y: Tilkoblingskabelen ma bare skiftes ut av

kundeservicen. Vaer oppmerksom pa kabeltype og minimalt
tversnitt.

Montere apparatet

1. Marker ngyaktig midten pa utskjaeringen. Festeskinnene festes
pa utskjeeringens for- og bakkant. Festeskinnenes haker ma
ligge pa benkeplaten. Midtmarkeringen pa festeskinnene ma
stemme ngyaktig overens med midtmarkeringen til utskjaeringen.

Merk: Ved benkeplater i stein limes festeskinnene fast med
temperaturfast tokomponentlim (metall pa stein).

2. Ved kombinasjon med dekkplate VD 201: Fest dekkplaten pa
apparatet fgr innbyggingen (se monteringsanvisning VD 201).

3. Sett apparatet inn i utskjeeringen. Stoppehakene pa apparatet
ma ligge eksakt pa klemfjeerene. Trykk apparatet fast i
utskjeeringen. Stoppehakene pa apparatet ma smekke inn i
klemfjeerene.

Demontere apparatet
Gjore apparatet stramlgst. Trykk apparatet ut nedenfra.

Obs!
Skader pa apparatet! Loft ikke ut apparatet ovenfra.

Téarkeita ohjeita

Lue ja séilyta tdma kayttdohje huolellisesti. Vain naiden
asennusohjeiden mukainen ammattitaitoinen asennus takaa
turvallisen kéytén. Asentaja vastaa moitteettomasta toiminnasta
asennuspaikassa.

Laitteen saa liittda vain valtuutettu ammattiasentaja.

Jokaisen huoltotoimenpiteen yhteydessa on laitteesta katkaistava
virta.

Kéyta suojahansikkaita leikkuuvammojen estémiseksi.
Asennuksen yhteydessa esilla olevat osat voivat olla teravia.
Asennettaessa taytyy noudattaa voimassa olevia
rakennussdéadoksia ja paikallisen sdhkdntuottajan mééarayksia.
Tama laite vastaa laiteluokistusta 3 (sopii asennettavaksi
keittidkalusteisiin). Se on asennettava kaapistoon
asennuspiirustusten mukaisesti. Huomioi vahimmaisetéisyys
sivuseiniin, keittiokalusteiden osiin ja taakse.

T&té laitetta ei ole suunniteltu kéytettavéksi ulkopuolisen ajastimen
tai ulkopuolisen kauko-ohjaimen kanssa.

Kaapistoihin tehtavat muutostyé6t

Kaapistojen on oltava véhintdan 90°C kuumuutta kestavia.
Kaapistojen on oltava tukevia vielé senkin jélkeen, kun niihin on
tehty tarvittavat aukot.

Tee tydtasoon tarvittavat aukot yhta tai useampaa Vario-laitetta
varten asennuspiirustusten mukaisesti. Aukon reunojen
leikkuupinnan ja tyétason vélisen kulman on oltava 90°.

Poista leikkuutbissé syntyneet lastut. Tiivisté leikkuupinnat
kuumuutta kestéviksi.

Huomioi, ettd etdisyyden laitteen alareunasta keittidkalusteeseen
on oltava véhintddn 10 mm.

Huomautuksia

Huomioi, etté laitteen alle ja4 tarpeeksi tilaa poistoastiaa varten
laitteen poistovesihanan alle.

VK230 ja VF230-malleja ei saa asentaa aivan vierekkain!



Useampien Vario-laitteiden asentaminen: Huomioi laitteiden
véliin asennettavan yhdyslistan VV200 tilantarve. Voit asentaa
tyétasoon useampia laitteita myds niille yksittéin tehtyihin
aukkoihin. Etéisyyden laitteiden valilla on kuitenkin oltava 40 mm.

Sahkoverkkoon liittdminen

Ennen sahkdverkkoon liittdmisté on tarkistettava rakennuksen
sahkdasennus. Huomioi rakennuksen sahkdasennuksen sovitettu
varoke. Laitteen sahkdisen jannitteen ja taajuuden on vastattava
rakennuksen sahkdasennusta (katso Tyyppikilpi).

Laite vastaa suojaluokkaa | ja ennen kayttda on asennettava
suojajohdin.

Asennuksen yhteydessé on asennettava kaikkinapainen 3 mm:n
kosketusvélin katkaisin tai laite liitetdan suojakosketin-
pistokkeesta. Pistorasiaan on paastava kasiksi myds asennuksen
jalkeen.

Suosittelemme asennettavaksi n. 70 cm:n korkeudelle lattiasta
laitteen taakse maardysten mukaisen suojakosken-pistorasian.

Pistorasian saa asentaa vain pateva sahkoasentaja.
Asennettaessa tdytyy noudattaa voimassa olevia
sdhkdmaarayksia.

Laitteen saa liittdd sdhkdverkkoon vain toimitukseen kuuluvalla
litdntajohdolla.

On varottava, etté liitAntajohdot eivat pddse asennusvaiheessa
taittumaan tai puristumaan kokoon.

Laite vastaa Y-lampéluokkaa: Liitdntajohdon saa vaihtaa vain
valtuuttamamme huoltolilke. Huomioi johtotyyppi ja minimaalinen
poikkileikkaus.

Kaapistoon asentaminen

1. Merkitse tarkasti aukon keskikohta. Kiinnita kiinnityskiskot aukon
etu- ja takareunaan. Kiinnityskiskojen karkien on oltava tyétason
pintaa vasten. Kiinnityskiskojen keskikohdan on vastattava
tarkoin aukon keskikohtaa.

Huomautus: Jos ty6taso on tehty kivilaatoista, on kiinnityskiskot
liimattava kiinni kuumuutta kestavalld kaksikomponenttilimaalla
(metalli/kivi).

2. Asennus yhdessa laitteen suojalevyn VD 201 kanssa:
Kiinnita laitteen suojalevy ennen kaapistoon asentamista
(katso Asennusohjeet VD 201).

3. Aseta laite aukkoon. Laitteen kiinnityskéarkien on osuttava tarkasti
lukkojousiin. Paina laite tukevasti aukkoon. Laitteen
kiinnityskarjet napsahtavat kiinni lukkojousiin.

Laitteen purkaminen kaapistosta
Katkaise laitteesta virta. Tyénna laitetta alhaalta yldspain.

Huomio!

Laitevauriot! Al4 yrit4 ottaa laitetta pois paikaltaan vetamalla
ylhaaltapain.

BaxHble YKa3aHuA

BHuMmaTenbHO npoynTanTe AaHHY MHCTPYKLUMIO U COXPaHUTe eé.
BesonacHoCTb aKcnyataumy rapaHTMpyeTcA TONbKO Npu
KBanMduumMpoBaHHOU cOopke ¢ cobntoaeHnem AaHHON MHCTPYKLMK NO
MOHTaXy. 3a 6e3ynpeyHoCTb GpYHKUMOHUPOBAHWA OTBETCTBEHHOCTb
HeC&T MOHTEp.

MoakntoyeHne npubopa AOMKEH MPOU3BOAUTL TONBKO
yﬂOJ‘IHOMO'—IeHHbIVI cneunanuncrt.

Mepea npoBeseHWeM Ntobbix paboThl BeIKOYATL Nogady
3NEKTPUYECKOro TOKa.

Bo usberkaHue pesaHbix paH cneayeT HaZeBaTb 3allWUTHbIE NepUaTKu.
OtaenbHble YaCTH, C KOTOPBIMU NPUXOAUTCA UMETb N0 BO BPEMA
MOHTa)Ka, MOryT UMeTb OCTpbIE Kpas.

Mpu MHCTaNNALMK A0MKHBI cOBNoAaTLCA AEHCTBYHOLLME B HACTOALLEE
BPeMA CTPOUTESIbHbIE NpaBuna U NpeanucaHna PermoHanbHoro
NOCTaBLLMKA ANEKTPOIHEPTUN.

3107 Npubop cooTBeTCTBYET Knaccy 3 (knacc npubopos AnA
BCTPauBaHuA B KyXOHHYyt0 Mebenb). OH OMKeH BCTPaBMBaTbCA B
COOTBETCTBUM C UEPTEXKOM YCTaHOBKU. Heobxoanmo cobnroaats
MWHUMalbHble PaCcCTOAHUA A0 OOKOBBIX CTEH UK Ao yacren Meéenw,
a TaKXKe B HXHEM HanpaBfeHNUN.

JaHHblit npubop He npeaHasHayeH AnA paboTbl ¢ BHELLHUM
BbIK/OUaTENeM C YaCOBLIM MEXaHWU3MOM WK C BHELLHelh cucTeMoi
AUCTaHUMOHHOIO ynpaB/ieHUA.

MoaroToBKa mebenu BCTpauBaHUA

Mebenb BCcTpaMBaHUA AOMKHA BblaepykuBath Temnepatypy 4o 90 °C.
CrabunbHocTe Mebenu BCTpanBaH1A JOMKHA COXPAHATLCA TaKKe U
nocrne BbINMONHEHUA Bbipe3a B padoyei naHenu.

McnonHeHve Bbipesa AnA 04HOMO UKW HECKOMBbKMX NPUOBOPOB AOMMHO
COOTBETCTBOBATb YEPTEXKY YCTAHOBKU. Yron MeXay NoBepXHOCTLHO
cpesa v NIoCKOCTbO paboyeit naHenu AomKeH coctasnATb 90°.
Mocne BbINONHEHUA Bbipesa HyXHO yOpaTb CTPY»KKH. [loBepxHOCTH
Bblpe3a cneayer 3ajenarb XapoCTOWKUM COCTaBOM.

Heobxoanmo cobntoaate paccToAHUE OT HUXKHEN CTOPOHBI Npubopa
[0 yacTeit me6enu, KOTopoe A0MKHO COCTaBNATb, Kak MUHUMYM,

10 Mm.

YKasaHuAa

Heo6xoavmo npelycMoTpeTb JOCTATOUHYO NOLLAaAb ANA HUXHEro
WwKada noa CAMBHLIM KpaHoMm npubopa.

3anpeluaetca BctpanBatb Mogenn VK 230 u VF 230

HenocpeACTBEHHO PAAOM Apyr ¢ Apyrom!
Mpu BcTpanBaHUM HeCKonbKMX Vario-npu6opos creayet
npUHMMaTh BO BHUMaHWE nioLlaab, kotopas Tpebyetca anAa
yCTaHOBKM coeanHuUTeNbHOM nnanku VV 200 mexxkay npubopamu. Mpu
yCnoBuM coBntoaeHUA MUHUMaTBHOTO PacCToAHUA 40 MM Mexay
npuéopamu, OHW MOTyT BCTPanBaTbLCA TAKKE B OTAESNbHbIE BbIpe3b
paboueit naHenu.

Snel(Tpono.m(moquMe

Mepen noakntoyeHnem npubopa cnesyeT NPOBEePUTb BHYTPEHHHOK
anekTpuyeckyto ceTb. ObpallaiTe BHUMaHWe Ha YCTaHOBKY
NOAXOAALLMX NpeAoxpaHuTenei B fJome. HanpaxeHue 1 yactoTa
npubopa AOMKHLI COOTBETCTBOBATbL NapamMeTpaM 311eKTpUUYecKoi
cetu (CM. GUPMEHHYHO TabmnuKy).

Mpubop cooTBeTCTBYET KNaccy 3awuTsl | v JomkeH
9KCMyaTMpoBaTbCA TONIbKO C MOAK/IOYEHMEM 3aLLMTHOrO NPOBOAA.
[Mpun aneKTponoAKAHOUEHNUN JOMKEH UCMOb30BATLCA
MOJTHOKOHTAKTHbIV Pa3beMHUTESNb C KOHTAKTHBIM 3a30PpOM He MeHee
3 MM, UK ke Np1MOop AOMKEH NOAKNIOYATLCA Yepes pasbem C
3aLUMTHBIM KOHTaKTOM. [Mocne BcTpanBaHuA Heobxoanmo obecrneunTb
YAOOHLIN OCTYN K STOMY LUTEKEPY.

Mosaau npubopa, Ha BeicoTe 70 CM HaZ ypoBHEM Mona,
peKkoMeHAyeTcA NpeayCMOTPETh PO3ETKY C 3aLLUMUTHLIM KOHTaKTOM,
WHCTaNNMPOBaHHYIO Haanexalumm obpasom.

MHcTannAuMA po3eTku 4OMKHA BbIMOHATLCA TONBKO
3NEKTPOMOHTAXKHUKOM C COBNOAEHUEM BCEX COOTBETCTBYHOLLIMX
npeAanucaHui.

Mpubop A0MKEH NOAKNOYATECA K CETU TONBKO C MOMOLLbIO
COEeAVHUTENBLHOrO Kabena U3 KOMMEKTa NOCTaBKM.
CoeavHuUTENbHbIN Kabenb A0MKEH NpoknaabiBatbcA 6e3 nepernéos u
32)KMMOB.

Mpubop cootBeTcTBYET THUMy Y 3aMeHa COeAMHUTENBHOMO Kabens
MOXET MPOU3BOANUTLCA TONBKO NPEeACTaBUTENEM CepBuca.
Heobxoanmo obpallatb BHUMaHWE Ha TUM U MUHUMaSIbHOE CeYeHne
Kabens.

BcTpausaHue npubopa

1. TouHO pasmeTuTb cepeanHy Bbipesa. [puKpennuTb KpenexHbly
LUMHBI K NepeAHeMy U 3aAHeMy KpaAM Bblpesa. BeicTynbl
KpenexHbIX LUMH AOMKHbI NeXaTb Ha padoyei naHenn. CpeaHan
MeTKa KPEeMexHbIX LUMH A0MKHA TOYHO CoBNaaaTth CO cpeaHew
METKOW Bblpesa.

YKkasaHue: B cnyyae kameHHoOW paBoyeit naHenu, KpenexHole
LUMHBI JOMKHbI MPUKNENBATLCA C MOMOLLIbIO TEMMNepPaTypoCTOMKOro
ZBYXKOMMOHEHTHOrO KneA (AnA CKneuMBaHua MeTanfia u KamHs).

. B komBuHaumm ¢ kpbiwkoi npubopa VD 201 nepes BCTpanBaHuem
cnezyeT 3aKpenuTb KPLILLKY Npubopa (CM. MHCTPYKLMIO MO MOHTaXyY
VD 201).

. BctaBnenue npubopa B Bbipes. PUKcHpytoLLmre BeICTynbl Npubopa
ZOMKHBI TOYHO pacnonaratbCA Ha NPYXXHUHHbIX 3a)kumax. BetaButb
np1bop B BbIPE3 U CUIBHO NpWKaTb. PUKCUPYHOLLME BbICTYNbI
npubopa AONKHBI 3aLLENKHYTLCA B MPYHUHHBIX 3a)XKMMaXx.

IemoHTax npubopa
OTKNIOUNTb NUTaHKe npubopa. BuITonKHYyTb Npubop CHU3Y.
BHumaHue!

Mpubop MoxeT BbiTh NoBpexaeH! 3anpeLuaeTca BbITACKUBATbL
np1bop CBepXy, UCMOMb3YA pbiyar.



Dulezita upozornéni

Peclivé si pfectéte tento navod a uschovejte ho. Bezpecné
pouzivani je zaru€eno pouze pfi odborné montazi podle tohoto
navodu k montazi. Technik provadéjici instalaci odpovida za
bezvadné fungovani na misté instalace.

Spotfebi¢ smi zapojovat pouze koncesovany odbornik.

Pfed provadénim jakychkoli praci odpojte pfistroj od rozvodné
sité.

Noste ochranné rukavice jako prevenci feznych zranéni. Dily,
které jsou béhem montaze pfistupné, mohou mit ostré hrany.
P¥i instalaci se musi dodrzet aktualné platné pfedpisy vyplyvajici
ze stavebniho zakona a predpisy regionalniho dodavatele
elektfiny.

Tento pfistroj odpovida tfidé pfistroje 3 (k montazi do
kuchynského nabytku). Musi se instalovat podle nacrtku v
montaznim navodu. Dodrzujte minimalni vzdalenost k bo€nim
sténam nebo k ¢astem nabytku a minimalni vzdalenost dozadu.
Tento spotfebi¢ neni uréeny pro provoz s externim ¢asovym
spina¢em nebo externim dalkovym ovladanim.

Priprava vestavného nabytku

Vestavény nabytek musi byt odolny vici teplotam do 90°C. Musi
byt zajistena jeho stabilita také po provedenych vyfezech.
Provedte vyfez v pracovni desce pro jeden nebo nékolik pfistroju
Vario podle na¢rtku v montaznim navodu. Uhel plochy fezu k
pracovni desce musi byt 90°.

Po ukonéeni fezani odstrante piliny. Plochy fezu zapecette
prostfedkem odolnym proti vysokym teplotam.

Dodrzte minimalni vzdalenost 10 mm od spodni strany pfistroje k
¢astem nabytku.

Upozornéni

Zohlednéte potfebu mista ve spodni skfini pod vypustnym

kohoutem pristroje.

VK 230 a VF 230 neinstalujte pfimo vedle sebe!
Montaz nékolika pristroji Vario: Zohlednéte potfebu mista pro
spojovaci listu VV 200 mezi pfistroji. Pfistroje je mozné instalovat
take do jednotlivych vyfez(, pfiéemzZ se mezi nimi musi zachovat
minimalni vzdalenost 40 mm.

Elektrické pfipojeni

Pred pfipojenim pfistroje zkontrolujte el. instalaci v domacnosti.
Dbejte na vhodné jisténi el. instalace v domacnosti. Napéti a
frekvence pfistroje musi odpovidat el. instalaci (viz typovy Stitek).
Ptistroj odpovida tfidé ochrany | a smi se pouzivat jen s
pfipojenym ochrannym vodi¢em.

V instalaci musi byt viazen vypina¢ odpojujici vSechny pdly s
minimalni vzdalenosti kontaktt 3 mm, nebo musi byt pfistroj
pfipojen zastrékou s ochrannym kontaktem. Zastréka musi byt po
montazi i nadale pfistupna.

Doporucujeme nechat odborné instalovat za pfistroj asi 70 cm nad
podlahu zasuvku s ochrannym kolikem.

Instalaci zasuvky smi provést pouze kvalifikovany elektrikar v
souladu s odpovidajicimi pfedpisy.

Ptistroj smite pfipojit pouze dodanym pfivodnim kabelem.
Pfivodni kabel se nesmi zalomit nebo pfiskfipnout.

Pfistroj odpovida typu Y: PFivodni kabel smi vyménit pouze
zakaznicky servis. Dodrzujte typ kabelu a minimalni prarez.

Montaz pristroje
1. Pfesné si oznacte stfed vyfezu. Pfipevnéte upevnovaci listy na
pfedni a zadni hranu vyfezu. Vystupky upevnovacich list musi

pfiléhat k pracovni desce. Oznaceni stfedu upeviovacich list
musi pfesné souhlasit s oznaenim stfedu vyfezu.

Upozornéni: U pracovnich desek z kamene pfilepte upeviiovaci
listy dvouslozkovym lepidlem (kov na kdmen) odolnym vaci
vysokym teplotam.

2. U kombinace s krytem pfistroje VD 201: Pfed montazi pfipevnéte
kryt pfistroje k pfistroji (viz navod k montazi VD 201).

3. Pristroj vlozte do vyfezu. Aretacni vystupky na pfistroji musi
presné dosedat na svéraci pruziny. Pfistroj zatlacte do vyfezu.
Aretaéni vystupky na pfistroji musi zaskogit do svéracich
pruzin.

Demontaz pristroje

Ptistroj odpojte od rozvodné sité. Vytlacte pfistroj zespodu.
Pozor!

Poskozeni pfistroje! Pfistroj nikdy nevyjimejte pac¢enim seshora.

Wazne wskazowki

Nalezy uwaznie przeczyta¢ i zachowac instrukcje obstugi.
Wytacznie prawidtowy montaz wykonany zgodnie z instrukcjg
montazu gwarantuje bezpieczenstwo uzytkowania. Instalator
odpowiedzialny jest za prawidtowe dziatanie urzgdzenia w miejscu
montazu.

Urzadzenie moze podtaczy¢ wytgcznie specjalista z odpowiednimi
uprawnieniami.

Przed preprowadzeniem prac wytaczy¢ doptyw pradu.

W celu ochrony przed skaleczeniami stosowaé rekawice
ochronne. Czesci stuzgce do montazu moga miec ostre
krawedzie.

Podczas instalacji nalezy zwréci¢ uwage na obecnie obowigzujgce
przepisy budowlane oraz przepisy regionalnego dostawcy energii
elektrycznej.

Niniejsze urzgdzenie odpowiada klasie urzadzenia 3 (jest
przeznaczone do zabudowy w meblach kuchennych). Musi by¢
zabudowane zgodnie z wykresem zabudowy. Zachowac
minimalng odlegtos$¢ do bocznych $cianek lub czgsci mebla oraz
tylnej Sciany.

Urzadzenie nie jest przeznaczone do pracy z zewnegtrznym
zegarem sterujacym lub zewnetrznym urzadzeniem zdalnego
sterowania.

Przygotowanie mebla do zabudowy

Mebel przeznaczony od zabudowy musi by¢ odporny na dziatanie
temperatur do 90 °C. Nalezy zapewni¢ stabilnos¢ mebla réwniez
po wykonaniu otworu.

Wykonaé wykrdj w blacie roboczym na jedno lub wiecej
urzadzenie Vario zgodnie z planem zabudowy. Kat pomiedzy
powierzchnig ciecia i blatem roboczym musi wynosic¢ 90°.

Po wycieciu otworu nalezy usung¢ widry. Powierzchnie wykroju
nalezy zamknaé w sposéb odporny na dziatanie wysokich
temperatur.

Zwrdci¢ uwage, aby minimalny odstep pomiedzy podstawg
urzadzenia i elementami mebli wyniost przynajmniej 10 mm.

Wskazowki
Zwrdci¢ uwage na wystarczajgcg ilos¢ miejsca w dolnej szafce
pod kurkiem spustowym urzgdzenia.
Nie zabudowywac bezposrednio obok siebie urzgdzen VK 230 i
VF 230!
W przypadku montazu kilku urzadzen Vario: Uwzglednié¢
miejsce potrzebne na listwe taczacg VV200 miedzy urzgdzeniami.
Mozna wbudowag kilka urzadzen w osobnych otworach
zachowujac przy tym minimalny odstep miedzy urzadzeniami
réwny 40 mm.

Przytacze elektryczne

Przed przytaczeniem urzadzenia sprawdzi¢ instalacje domowa.
Zwrdci¢ uwage na odpowiednie zabezpieczenie instalacji
domowej. Napiecie i czestotliwos¢ urzadzenia musza zgadzac sie
z danymi instalacji elekirycznej (patrz tabliczka znamionowa).
Urzadzenie spetnia wymagania klasy ochrony | i moze by¢
uzytkowane wytgcznie w potaczeniu z przytagczem przewodu
ochronnego.

W instalacji musi by¢ zamontowany wytacznik odigczajacy
wszystkie bieguny z minimalnym odstepem stykéw wynoszacym 3
mm lub urzadzenie zostanie podtagczone za pomoca gniazda
wtykowego ze stykiem ochronnym. Musi on by¢ fatwo dostepny po
montazu.

Zaleca sie zainstalowanie poprawnie zamontowanego gniazda
wtykowego ze stykiem ochronnym ok. 70 cm nad podtoga za
urzadzeniem.

Zmiane miejsca gniazda moze wykonac¢ wytgcznie
wykwalifikowany elektryk przy przestrzeganiu obowigzujacych
przepisow.

Urzadzenie moze zostaé podtaczone wytgcznie za pomocy
dostarczonego przewodu przytaczajgcego.

Nie zginaé i nie zaciska¢ kabla przytaczeniowego.

Urzadzenie odpowiada typowi Y: Kabel przytagczeniowy moze
zostaé¢ wymieniony tylko przez personel serwisowy. Zwrdécic¢
uwage na rodzaj kabla i jego minimalny przekro;.
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Montaz urzadzenia

1. Zaznaczy¢ doktadnie srodek otworu. Przymocowac szyny
podtrzymujace na brzegu z przodu. i tytu otworu. Wystepy szyn
muszg leze¢ na blacie roboczym. Srodek szyny podtrzymujacej
musi zgadzac¢ sie doktadnie z zaznaczonym Srodkiem otworu.

Wskazowka: Do kamiennych blatéw roboczych szyny
podtrzymujace przyklei¢ klejem dwusktadnikowym (metal na
kamien), odpornym na dziatanie temperatur.

2. W przypadku kombinacji z pokrywg urzadzenia VD 201: Przed
wbudowaniem pokrywe przymocowacé do urzgdzenia (patrz
instrukcja montazu VD 201).

3.0sadzenie urzadzenia w wykroju. Zaciski urzadzenia muszg
znajdowacd sie doktadnie na trzpieniach. Osadzenie urzadzenia w
wykroju. Zaciski muszg zatrzasna¢ sie na trzpieniach.

Demontaz urzadzenia

Urzadzenie wytaczy¢ z zasilania elektrycznego. Plyte wycisna¢ od
dotu.

Uwaga!
Uszkodzenia urzgdzenia! Urzadzenia nie podwazac od gory.

Onemli uyarilar

Bu kilavuzu dikkatlice okuyunuz ve saklayiniz. Ancak cihazin
montaji bu montaj talimatinda tarif edilen sekilde, usulline uygun
olarak yapilmissa cihazin kullaniminda gtvenlik garantisi
verilmistir. Cihazin kuruldugu yerde kusursuz ¢alismasindan
montaji yapan kisi sorumludur.

Cihazin baglantisini sadece egitimli bir uzman yapabilir.

Her tiirl calismalara baslamadan énce elektrik baglantisini kesin.

Kesik yaralarini dnlemek icin koruyucu eldiven kullanin. Montaj
esnasinda erisilebilir olan pargalar keskin kenarlara sahip olabilir.
Kurulum icgin yururlikte olan yapi yénetmelikleri ile bdlgesel
elektrik tedarik sirketinin yonetmelikleri dikkate alinmalidir.

Bu cihaz, cihaz sinifi 3'e tabidir (mutfak mobilyalarina montaj icin
6ngorilmistdr). Cihaz montaj semasina gére monte edilmelidir.
Yan duvarlara veya mobilya pargalarina ve arkaya minimum
mesafe birakmaya dikkat edin.

Bu cihaz, harici bir zaman ayarli salterle veya harici bir uzaktan
kumanda ile caligtiriimak Gzere yapilmamigtir.

Ankastre mobilyanin hazirlanmasi

Ankastre mobilya 90°C isiya kadar dayanikli olmalidir. Yuva agma
calismalar tamamlandiktan sonra da ankastre mobilya
saglamhigini kaybetmemelidir.

Montaj semasina gére bir veya birden fazla Vario cihaz i¢in
calisma tezgahinda yuvalar hazirlayin. Kesim ylzeyinin ¢alisma
tezgahina acisi 90° olmalidir.

Yuva acma ¢alismalari tamamlandiktan sonra talaslari temizleyin.
Kesim ylizeylerine i1siya dayanikl koruyucu tabaka uygulayin.
Cihazin alt tarafiyla mobilya arasinda en az 10 mm mesafe
birakmaya 6zen gésterin.

Bilgiler

Alt dolapta, cihazin bosaltma muslugunun altindaki yer

gereksinimini dikkate alin.

VK 230 ve VF 230 cihazlarini direkt yan yana monte etmeyin!
Birden fazla Vario cihaz monte edildiginde: Cihazlar arasindaki
VV 200 baglanti cubugunun yer gereksinimini dikkate aln.
Cihazlar, aralarinda en az 40 mm mesafe birakilarak ayri ayri
yuvalara da monte edilebilirler.

Elektrik baglantisi

Cihazin baglantisini kurmadan &nce evdeki tesisati kontrol edin.
Evdeki tesisatin sigortasinin uygun olmasina dikkat edin. Cihazin
gerilimi ve frekansi elektrik tesisatina uygun olmalidir (tip etiketine
bkz.).

Cihaz koruma sinifi I'e tabidir ve ancak koruyucu iletken baglantisi
yapllarak igletilebilir.

Tesisatta tim fazlari kapsayan ve en az 3 mm kontak mesafeli bir
devre kesici salter mevcut olmali veya cihazin baglantisi koruyucu
kontakli fisle yapilmalidir. Montaj sonrasi fisin erigilebilir olmasi
gerekir.

Cihazin arkasina, zeminden yaklasik 70 cm yUkseklikte usulline
uygun kurulmus koruyucu devreli prizin monte edilmesini éneririz.
Prizin yeri ancak bir uzman elektrikci tarafindan ilgili
yoénetmeliklere uyularak degistirilebilir.

Cihazin baglantisi sadece teslimat kapsamindaki baglant:
kablosuyla yapilmalidir.

Baglanti kablosunu blikmeyin veya sikistirmayin.

Cihaz Y tipine tabidir: Baglanti kablosu sadece misteri hizmetleri
tarafindan degistirilebilir. Kablo tipini ve minimum kablo ¢apini
dikkate alin.

Cihazin montaji

1. Yuvanin tam ortasini isaretleyin. Montaj raylarini yuvanin én ve
arka kenarina sabitleyin. Montaj raylarinin burunlari calisma
tezgahinin Gzerinde olmalidir. Montaj raylarinin orta isaretiyle
yuvanin orta isareti tam 6rtigmelidir.

Bilgi: Tas tezgdhlarda montaj raylarini isiya dayanikli iki
komponentli tutkalla (tas Uzerine metal) yapistirin.

2.VD 201 cihaz kapagiyla kombine edildiginde: Cihaz kapagini
montaj 6ncesi cihaza sabitleyin (bkz. VD 201 montaj kilavuzu).

3. Cihazi yuvaya yerlestirin. Cihazdaki burunlar yaylarin tam Ustiine
gelmelidir. Cihazi yuvaya iyice bastirin. Cihazdaki burunlar
yaylara oturmalidir.

Cihazin demontaji

Cihazin elektrik baglantisini kesin. Cihazi alttan disari bastirin.

Dikkat!

Cihazda hasar tehlikesi! Cihazi Ustten zorlayarak gikarmaya
kalkigmayin.
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	3. Posicionar o aparelho no recorte. As saliências do aparelho têm de ficar posicionadas com precisão sobre as molas de engate. Pressionar o aparelho com força para dentro do recorte. As saliências do aparelho têm de engatar nas molas de engate.


	Desmontar o aparelho
	Atenção!

	Σημαντικές υποδείξεις
	Προετοιμασία του εντοιχιζόμενου ντουλαπιού
	Υποδείξεις

	Ηλεκτρική σύνδεση
	Τοποθέτηση της συσκευής
	1. Σημαδέψτε ακριβώς τη μέση του ανοίγματος. Στερεώστε τις ράγες στερέωσης στην μπροστινή και στην πίσω ακμή του ανοίγματος. Οι μύτες των ...
	Υπόδειξη
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	Huomautus
	2. Asennus yhdessä laitteen suojalevyn VD 201 kanssa: Kiinnitä laitteen suojalevy ennen kaapistoon asentamista (katso Asennusohjeet VD 201).
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	1. Точно разметить середину выреза. Прикрепить крепежныу шины к переднему и заднему краям выреза. Выступы крепежных шин должны лежать на ...
	Указание
	2. В комбинации с крышкой прибора VD 201 перед встраиванием следует закрепить крышку прибора (см. Инструкцию по монтажу VD 201).
	3. Вставление прибора в вырез. Фиксирующие выступы прибора должны точно располагаться на пружинных зажимах. Вставить прибор в вырез и си...
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	1. Přesně si označte střed výřezu. Připevněte upevňovací lišty na přední a zadní hranu výřezu. Výstupky upevňovacích lišt musí přiléhat k pracovní desce. Označení středu upevňovacích lišt musí přesně souhlasit s ozna...
	Upozornění
	2. U kombinace s krytem přístroje VD 201: Před montáží připevněte kryt přístroje k přístroji (viz návod k montáži VD 201).
	3. Přístroj vložte do výřezu. Aretační výstupky na přístroji musí přesně dosedat na svěrací pružiny. Přístroj zatlačte do výřezu. Aretační výstupky na přístroji musí zaskočit do svěracích pružin.


	Demontáž přístroje
	Pozor!

	Ważne wskazówki
	Przygotowanie mebla do zabudowy
	Wskazówki

	Przyłącze elektryczne
	Montaż urządzenia
	1. Zaznaczyć dokładnie środek otworu. Przymocować szyny podtrzymujące na brzegu z przodu i tyłu otworu. Występy szyn muszą leżeć na blacie roboczym. Środek szyny podtrzymującej musi zgadzać się dokładnie z zaznaczonym środkiem otworu.
	Wskazówka
	2. W przypadku kombinacji z pokrywą urządzenia VD 201: Przed wbudowaniem pokrywę przymocować do urządzenia (patrz instrukcja montażu VD 201).
	3. Osadzenie urządzenia w wykroju. Zaciski urządzenia muszą znajdować się dokładnie na trzpieniach. Osadzenie urządzenia w wykroju. Zaciski muszą zatrzasnąć się na trzpieniach.


	Demontaż urządzenia
	Uwaga!

	Önemli uyarılar
	Ankastre mobilyanın hazırlanması
	Bilgiler

	Elektrik bağlantısı
	Cihazın montajı
	1. Yuvanın tam ortasını işaretleyin. Montaj raylarını yuvanın ön ve arka kenarına sabitleyin. Montaj raylarının burunları çalışma tezgâhının üzerinde olmalıdır. Montaj raylarının orta işaretiyle yuvanın orta işareti tam ört...
	Bilgi
	2. VD 201 cihaz kapağıyla kombine edildiğinde: Cihaz kapağını montaj öncesi cihaza sabitleyin (bkz. VD 201 montaj kılavuzu).
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	Dikkat!
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